

# 不惧高温“烤”验 建筑工地防暑降温开“凉”方

## 记者调查

记者 潘怡帆 通讯员 丁素芬

连日来,我县气温节节攀升。但炎炎烈日挡不住劳动者奋斗的脚步,为了赶工期、保进度,许多建筑工人坚守岗位,在工地上挥汗如雨。为此,我县各大建筑工地也纷纷开出“凉方”,做好防暑降温工作,保障一线员工高温期间的作业安全。

### 做两头 歇中间 分时段施工

酷暑盛夏、热浪滚滚。走进宁海双水社区-3地块项目施工现场,150多名工人在工地的各个角落忙碌。工地上塔吊林立,被太阳烤晒的架子、钢管散发着热量,非常烫手。热浪包围下的建筑工人正与钢筋水泥较量着,他们绑扎钢筋、浇筑混凝土、砌筑墙体,分秒必争加快施工进度。

“为保障工人高温天气作业安全,我们按照县住建局的要求,合理安排施工时间,错开高温时段工作,确保工人有足够的休息时间。”该项目施工单位负责人王爱丽表示,为了保障高温建筑工地施工进度和施工安全,县住建局要求各施工企业合理安排工人作业时间,采取“做两头、歇中间”的方法,避开高温时间作业,在气象部门确定的高温期间,每天上午10时30分至下午3时不得安排露天工作。

业。

### 发药品 设凉亭 贴心送温暖

“天气炎热,大家一定要多喝水,注意防暑。”在宁海十里红妆文化旅游开发项目二期施工现场,相关负责人为现场工人发放矿泉水、凉茶、清涼油、毛巾等防暑降温物资。“进入夏季以后,高温天施工特别辛苦,但是项目部非常关心在高温下作业的工人,经常将凉白开、西瓜、红茶等解暑物资送到现场。”建筑工人汪远斌说。

炎炎夏日给一线建设工人身心健康带来考验,为此,该项目部工会会及时采购了板蓝根、夏桑菊、清凉油、藿香正气液、风油精、毛巾等防暑药品2400余份,供180多名工人使用。

在桃源街道体育文化中心工程项目工地,施工方现场就近搭建了临时茶水室。该休息点虽然空间不大,但电风扇、绿豆汤、凉白开、藿香正气液等防暑降温设备、物资一应俱全。“每天会安排专人将解暑茶水送到各施工点供工人饮用。”工地项目经理陈福康说。

夏季高温天,县住建局要求各施工现场认真做好作业人员防暑降温工作,保证含盐清凉饮料和仁丹等防中暑药品充足供应,确保作业人员身体健康。同时,县住建局近期还将组织开展“工地送清凉”活动,将防暑降温物资送到工地施工现场,慰问奋战在高温一线的建筑工人。



(通讯员 顾光辉 摄)

### 勤洒水 促降温 宿舍装空调

为给工人营造一个舒适安全的工作和生活环境,一些有条件的工地还为工人休息的房间安装了空调,保证宿舍内清凉、舒适。在黄坛镇14-3地块项目现场,上午10点半,钢筋工兰新标下工后,就早早回到宿舍,吹上了空调。“工人们都非常辛苦,我们给每个工人休息的房间都安装了空调,保证宿舍内清凉、舒适。”项目经理叶国瑞说。项目部一共有46间工人宿舍,前段时间,气温升高后,他们就购买了25台空调,对部分宿舍空调进行了更换和安装。

在该工地,施工单位还专门准备了定时喷淋,安排专项工人间隔

1小时对工地道路进行洒水降温。同时,建筑工地围挡开启喷淋喷雾系统,不间断喷洒水雾降尘降温,带走工人周身酷热,保障施工安全,稳步推进项目建设。

“像这种高温天气,只有我们做好工人的防暑解暑工作,工程才能更好地按质按期进行。”项目经理叶国瑞说。

县住建局在督促工地做好建筑工人防暑降温工作的同时,也积极走访各建设施工项目,进行安全检查。“接下来,我们将继续做好工地日常巡视检查,督促企业严格落实防暑降温措施,切实保障工人身心健康,强化施工现场安全隐患排查治理,为全县项目建设顺利推进保驾护航。”县住建局相关负责人表示。

## 小外卖 大安全 宁海传媒小记者探秘“阳光厨房”



消费者对订的外卖更放心。

当天,小记者们还先后走进骑士牛排、麦当劳和绿姿蛋糕店三家商家的后厨,实地探秘一份份外卖是如何制作、贴上专用的食安封签打包出去的。当然,走进这些商家

的厨房,最让小记者关注的除了制作环境,还有高高挂在墙上的摄像头。

“截至目前,我们宁海已建成1463家‘阳光厨房’。”在活动结束时,县市场监管局的工作人员还提

醒小记者们:“你们回家要告诉爸爸妈妈,通过美团外卖和饿了么订餐APP,就能实时查看已安装‘阳光厨房’的商家后厨制作过程,点外卖就可以吃得更放心。”

## 儿童久咳不愈 警惕支原体肺炎

“入夏以来,儿科门诊一直高位运行,每天300—400人次,儿科住院部爆满,小儿住院需提前1—2天预约床位。其中,支原体肺炎占住院总人数的70%—80%。”王为红介绍,肺炎支原体是一种介于细菌和病毒之间的微生物,其感染源为支原体肺炎患者(含潜伏期、病原体携带者),易在人群密集、密闭、通风不良的环境通过飞沫或直接接触传播。虽不属于法定传染病,但具有一定的传播性,可造成小范围流行,是儿童社区获得性肺炎的重要病原体之一。

“肺炎支原体感染易侵犯下呼吸道,因此除常规体检外,我们会通过胸片及病原体检测等辅助检查来明确是否患支气管炎或支气管肺炎。”王为红告诉记者,部分孩子可能会表现为“大叶性肺炎”等肺实变体征,严重时可能会出现胸腔积液、肺不张、肺栓塞、肺坏死,甚至呼吸功能衰竭。因此一旦确诊为支原体肺炎,需尽早住院治疗,住院时间比普通支气管肺炎要长一些。若出现发热咳嗽三天未缓解,建议立即到院就医。王为红提醒,平时要加强室内通风,避免到人员聚集,空气流通不畅的场所;定期对空调进行清洁;外出做好防护、养成良好卫生习惯;均衡饮食,增加优质蛋白的摄入;保证充足的睡眠,加强锻炼,不断提升免疫力。

## 家中燃气灶打不着火 天然气公司:电池标准不合格

百姓事马上办热线:  
65510000  
百姓事马上办  
宁海新闻网  
http://www.nhnews.com.cn  
宁海传媒集团主办

微信公众号:百姓事马上办

本报讯 (记者 潘怡帆 张旭灿) 使用天然气做饭,你有没有遇到过短时间多次点火不成功的情况呢?前段时间,市民朱大爷每天早上都会遇到这个糟心的问题。

朱大爷今年6月份住进新房,7月初,他发现自家的燃气灶每天早上第一次打火总是打不着,心里非常郁闷。“每天早上都要打火打上10多分钟,我们年龄大了,经常这样蹲着打火,时间久了,心里真的很窝火!”朱大爷告诉记者,打上以后,基本上一天都可以正常使用,但是到第二天早上,就又要打上10多分钟。

朱大爷也尝试过对天然气的阀门进行多次打开和关闭,但还是没能点着火。为此,他曾致电宁海县天然气有限公司寻求原因。让朱大爷意料不到的是,检修人员过来后,初步认为可能是天然气表具出现了问题,但具体原因需要朱大爷再观察一段时间。

每天早晨燃气灶第一次打火不着,坚持打火十几分钟终于打着了,随后一整天都可以正常使用,可到了第二天又会再一次重复前一天的情况。如此奇怪的现象究竟是什么原因导致的呢?记者也拨打了宁海县天然气有限公司的电话寻求帮助。

得知这一情况后,宁海县天然气有限公司也第一时间派人上门检修。经验丰富的杨师傅发现朱大爷家燃气灶所用的干电池,尺寸存在一定问题,这也是导致朱大爷的燃气灶经常打不着火的主要原因。“天燃气表是需要上4节干电池的,朱大爷的4节电池都是不同

的牌子,其中两节电池尺寸相对偏小,装上后,卡槽松动,导致电池接触不好。”杨师傅说,通常上完电池后,还需要按两下启动红色开关。

随后记者询问了杨师傅,为什么之前的检修人员没有检查出相应的问题。“其他师傅来的时候,都是能够点火的时候,听描述才判断可能是表具有问题,但具体是表具的哪一部分有问题,如果之前没碰到过,确实很难想到是电池的问题。”杨师傅表示,自己以前维修时曾多次碰到类似情形,所以才能第一时间想到电池的问题。

第二天,再次来到朱大爷的家里,燃气灶已经能够一次性打着火了,朱大爷对此感到非常高兴。此外,杨师傅在检查中也表示,在天然气的使用过程中一定要注意用火安全,特别是有些市民家里的天然气连接管用的还是老式的橡胶管,存在一定的安全隐患,最好是能换成金属的。

记者也专门总结了几个燃气灶打不着火的常见原因和解决办法:1、火盖火孔堵塞。拿开燃气灶上面的锅具,拿起火盖对着光线看一下是不是通的,如果里面被食物残渣或者铁锈堵住,找细铁丝将它疏通,燃气灶就可以正常使用了。2、点火针被油污覆盖。这种情况其实是最好分辨的,只要看看就一目了然了,而且如果点火针表面被油污覆盖,拧开燃气灶开关的时候是看不到火花的。解决这种情况的方法就是用毛巾将点火针清理干净。3、电池电量不足。燃气灶的电源是干电池,当电池电量不足的时候,燃气灶也就打不着火了。

如果是电池导致的燃气灶打不着火,一般表现为:拧开燃气灶开关后,听到的“哒哒”声迟缓无力,没有节奏。找到燃气灶电池盒的位置,然后更换电池即可。多数燃气灶的电池盒,都在它的底部,抬起燃气灶很容易就能看到。

## 小学生化身“金牌销售” 爱心义卖超暖心

记者 陈俊  
通讯员 金敏晓 陈楠

“收纳盒仅售5元,先到先得啦!”“买一盒彩铅送马克笔一组!”日前,我县体育中心青少年实践中心广场上热闹非凡,城中小学401班博学中队的“红领巾跳蚤市场”公益劳动义卖社会实践活动正在火热进行。

活动开始前,班主任给同学们作了爱心动员,让同学们了解爱心义卖的目的和意义,并从人员分工、物品筹备、销售策略等方面进行了培训。

摊位上摆放着各类玩偶、文具、本子等。现场到处是热情洋溢的“叫卖”声,买一送一、打折满减……各种促销活动层出不穷。“推销员”们使出浑身解数,介绍着自家的商品,一个个忙得不亦乐乎。“叔叔,我觉得《英语卡片》这本书特别适合这位小妹妹,能锻炼她的语言能力,而且

价格实惠,您考虑考虑。”看到顾客犹豫不决,志愿者陈婧还为他们推荐合适的物品。“没想到在这里还能挑选到这么好看实惠的收纳盒,我要多买几个回去。”市民李女士拿着收纳盒满意地说。

“阿姨,买一本本子送两支铅笔。这个小娃娃很可爱,很适合小妹妹……”小志愿者葛悠然在家长带领下,从一开始的不敢开口说话到最后的自信“吆喝”,收获颇多。“活动为孩子们提供了一个展示自我的平台,锻炼了他们的表达能力和理财意识,丰富了他们的课外生活。义卖所得帮助他人,也让这颗‘爱心’种子从小在他们心中生根发芽。”一起参与活动的家长对此次活动连连称赞。

据了解,组织此次公益劳动义卖活动是为增强孩子们的社会实践能力,在劳动实践中体验劳动带来的喜悦,所获得的钱款将用于山区捐款以及班费。



## 做好网络保障 喜迎亚运盛会

为做好迎亚运网络保障工作,浙江移动宁波宁海分公司开展网络安全巡查活动,对梅林街道大垟山后村、白鹤禅寺、深甽沙地大桥南、深甽西山线等历史隐患问题点及重要通信线缆杆路开展巡查,保障移动网络基础设施安全,避免网络安全事故发生。

(记者 诗迪 摄)

健康宁海  
美好生活

本报讯 (记者 屠以微 通讯员 夏亚萍) “医生,我家孩子反反复复咳嗽快半个月了,近三天出现发热,咳嗽也越来越厉害。不知道是二阳还是流感,快帮忙看看。”昨天下午,凯凯妈抱着5岁半的孩子在县妇保院科教科主任医师王为红处就诊。经胸片与呼吸道病原学核酸检测等检查,孩子被确诊为支原体肺炎。